

女足输了! 昨天,在2011年女足四国赛上,中国女足0:2不敌美国,最终名列第三,美国夺得冠军。

尽管成绩一般,但中国女足在本届四国赛上的进步是有目共睹的。比赛中,年轻的玫瑰们展示了青春,展示了活力,有惜败,也有逆转,她们得到了一次非常好的练兵机会……

青涩的玫瑰 静悄悄地开

四国赛不敌美国,年轻的中国女足收获希望

从紧张到放松 玫瑰们享受的是快乐

当足协选定不到36岁的李霄鹏作为女足主帅时,外界是有质疑的,但几个月过去,李霄鹏用他的“年轻”,带领女足行驶在正确的道路上。

上任伊始,李霄鹏便给姑娘们灌输了“快乐足球”的理念,

这一套显然是从他的恩师米卢那里学来的,作为前国脚,李霄鹏对“快乐足球”一定深有感触,而且受益颇多,他知道,让姑娘们愉快地踢球,让她们享受足球,有多重要。

因此,在女足队伍中,氛围

变得轻松了,不像以往那样气氛严肃,会议减少了,各种各样的规定减少了。球员们也可以利用闲暇时间,去感受一下重庆永川,可以去尝尝当地的特色小吃,她们也可以在休息时间里上上网,织织“围脖”,感受外面的世界。于是,像徐媛、翁新芝这样的主力,现在都是“微博控”。

训练中的笑容多了,积极性自然高了,不满的情绪也少了。“记得以前在国家队,好几次都不想踢了,气氛比较沉重,思想包袱也重,现在的氛围轻松多了,大家会觉得,一定要好好练,好好踢,否则对不起李指导。”一位江苏国脚告诉记者。



年轻的中国女足让人看到了希望

从内讧到团结 玫瑰们找到的是默契

女足从巅峰到低谷,内讧是一个重要原因,这些年,无论是多曼斯基、伊丽莎白还是商瑞华当主帅,女足的内讧一直没有停止过,正是这样的内部争斗,削弱了女足的战斗力。但是现在,一切都有所不同。

李霄鹏就像“带头大哥”,他几个电话一打,哥们便来到了他的身边,于是王超、郝伟这两位昔日队友来了,他们当起了助理教练,原本还有祁宏,祁宏出事后,李霄鹏又请来李金羽帮他的忙。对于兄弟们的到来,李霄鹏心存感激,他说:“弟兄们真给我面子,我打了个电话就全来

了。你说我们这几个人的水平,找家中超俱乐部当个助理教练总不算太难吧,拿的钱可比在女足高多了,但是女足总得有人抓吧,我们不来,谁来呢?”

训练中,这帮清一色国字号球员出身的教练,经常亲自为中国女足的姑娘们做示范,李霄鹏认为“能让人家一眼就看明白的,就不要费劲去说”,“我们几个动作一做,就能给这些小丫头很直观的印象,她们接受起来就特别快。”

是的,这样的情况在女足历史上是从来没有过的事情,比如,李金羽还经常在训练中模仿

欧美球员去冲击女足的防线。

之前的比赛,姑娘们进球后,特地模仿了李金羽的经典进球动作,从这样的细节,你可以看出,教练和球员之间已经有了很多默契,非常亲切,看到这样感人一幕,连李金羽自己都忍不住笑了。

兄弟齐上阵,教练班子的心齐了,而球员们之间也变成了姐妹,李霄鹏一直强调,球队要团结,大家要像兄弟姐妹一样相处,这样才会有战斗力。尽管如此,李霄鹏还戏言,为避嫌,他从来不单独进球员们的房间,就算单独谈话,一般也有两三个教练在场。

从死板到活力 玫瑰们演绎的是激情

女足四国赛,来的都是“高手”,赛前,女足主帅李霄鹏一直强调的是练兵,同样是锻炼队伍,但女足和高家军的男足却有所不同。李霄鹏说:“我们不怕输球,输球没关系,但是就算输我们也要打你几下,也要打出我们自己的东西。”女足做到了,首战加拿大,一上来就打了对手两个。次战瑞典,女足更是先输后赢。昨晚,虽然0:2输给了世界排名第一的美国,但场面上,女足打得并不难看,而且还创造了不少机会。

在这支女足队伍身上,你

经常可以看到那种激情,满场逼抢,满场飞奔,绝不轻易放弃,绝不轻易缴械。不像以往,踢得相对死板,进一个球比做什么都难。“攻要攻得上去,守也要守得凶狠,敢于对抗,不要怕对抗。”这是李霄鹏的理念,有点大气,更有点男性化,事实上,李霄鹏一直希望帮助女足完成“男性化”的改造。在他看来,现在女子运动男性化的趋势非常明显,这是大势所趋,是不可逆转的历史潮流。

“我想让我的球队在场上

踢得更合理,具体来说就是加强对抗、加快速度,那么这些都需要激情,都需要斗志。”李霄鹏说,不过,到目前为止,姑娘们还没有达到李霄鹏口中的合理,比如拼得凶了,后20分钟体能下降的弱点就会暴露出来,再比如,在防守中还存在很多问题。

当然,对于李霄鹏的女足而言,最主要的任务还是9月份的伦敦奥运会预选赛,“练兵练得好了,积累了信心,那么我们后面的比賽才有希望。”李霄鹏说。

快报记者 吕远



李霄鹏:练兵练得好了,后面才有希望

»最新消息

亚洲杯“点杀”韩国队
日本队杀进决赛



韩国队球星朴智星(右)无力救主

昨晚,亚洲杯半决赛,日本队和韩国队上演了一场精彩纷呈的巅峰对决。比赛一波三折,跌宕起伏,120分钟,双方都未能分出胜负,打成2:2。最终,日本队通过点球大战以总比分5:2淘汰了韩国队,率先进入最后的决赛。最后的点球决战,韩国队前三个主罚的队员无一命中。

本场比赛,韩国队先拔头筹,第21分钟,第100次代表韩国队出场的朴智星接队友的长传后,在禁区内摔倒,结果裁判判罚点球,寄诚庸大力打球门左路得手,1:0。第35分钟,日本队在左路打出绝妙配合,前田辽一接到左路妙传,推空门得手,1:1,上半场结束,双方打成平手。

下半场,双方打得都比较谨慎,未能改写比分。比赛不得不进入加时。加时赛第6分钟,日本队前锋冈崎慎司在禁区内摔倒,沙特主裁这一次把点球判给了日本队,虽然本田圭佑罚出的点球被韩国队门将扑了出来,但西贝萌跟上补射得手,2:1,日本队终于反超了比分。加时赛最后一分钟,顽强的韩国人扳平了比分,黄载源禁区内的大力抽射破门,2:2,韩国人起死回生。可惜,在最后的点球大战中,日本队还是笑到了最后。快报记者 吕远

»画说体坛



国际米兰后卫萨穆埃尔(左)和尤文图斯后卫基耶里尼收获最佳后卫奖。

北京时间昨晨,有意甲“奥斯卡”之称的意大利球员协会年度颁奖典礼在米兰举行。国际米兰揽下了包括最佳球员、最佳教练、最佳进球等8项大奖。穆里尼奥虽然是皇马主帅,但依旧凭借着上赛季在国际米兰的出色战绩拿下最佳教练大奖。

»新闻速递

●昨天,亚足联主席哈曼向国际足联主席布拉特发难,称布拉特在国际足联任职时间太长,不应该继续担任主席。哈曼说:“我非常希望看到国际足联主席选举存在竞争,而不是布拉特一个人唱独脚戏。”

●昨晨,切尔西在英超联赛中客场4:0大胜博尔顿,落后少赛一场的曼联7分,德罗巴、马卢达、阿内尔卡和拉米雷斯分别建功。切尔西主帅安切洛蒂称,本赛季切尔西能否卫冕将取决于同曼联的主客场较量。